

# 服务之“变”换办事之“便” “政务加速度”打造美好营商生态

## 服务之“变”换办事之“便”

本报讯 营商环境是企业生存发展的土壤。近段时间以来,从探索“穿透式”监管新模式到建立以企业信用监管数据为基础的“红黄蓝”分级管理制度;从深化“高效办成一件事”改革到轻松“搞定”多部门间数据流通;从打造“入市第一课”到形成五大行业领域的“课程清单”,桐城市市场监管局以政务服务之“变”换取企业办事之“便”,营造政企“双向奔赴”的营商生态。

为保障企业合规经营,桐城市市场监管局以公示、共享、约束、分类、承诺、修复为核心,通过归集公示的各类信用信息实现对企业的“精准画像”,采用“红黄蓝”信用分级管理制度对风险程度不同的企业实行差异化监管,利用公众号推送、政务短

信平台、“暖心打铃”“诚信沙龙”等多种形式开展年报政策、年报操作和时限提醒的社会化宣传,引导仍有经营意愿的企业补报年报,劝导不再经营的企业办理注销,创新推出信用修复“免申激活”制度,以管家式服务全程帮办代办,实现企业“不见面、零跑腿、省心修”。

桐城市在提高信用数据综合管理水平的同时亦帮助经营主体增强守信能力,营造“违法从严、守法不扰”的亲清政商环境。

为解决企业开办、知识产权、商标、质量、消费维权等共性问题,桐城市主动靠前服务,组建“益企桐行”专家团队,组织多科室提前走访调研,安排“首席服务官”点对点对接,归集企业需求建立“益企清单”。

市场监管局为食品生产企业、小作坊等生产设备、卫生状况、加工工艺流程规范化、产品质量检验检测等提供“证前指导”服务,搭建技术合作平台,促成产学研融合模式。此外,桐城市抓准关键环节,“多点落子”共谋互利新机,由“点”到“链”,激发市场活力,为更多经营主体在市场竞争中争取先机,延展产业“图谱”。

“叮!您有一条信息待查收。”打开手机,这是一张充满温情的“课程清单”,涵盖政策宣讲、普法宣教、临期提醒等内容。这是一栋面面俱到的“内容仓库”,提供办事指南、行业须知、知识产权等服务。桐城市行政服务中心市场监管局窗口的“入市第一课”服务专区为“成长型”初创经营主体明确“入市需求”,为“成熟期”

经营者提供“升级政策”。

“个转企”转出新活力,专窗办理,一日办结,让经营主体进一步拓展市场和发展空间,更大程度发挥其在经营领域、商业信用、品牌效应等方面的优势。目前,桐城市已成功办理“个转企”16户,“一站式”办理时限缩短至4个小时。

“以不息为体,以日新为道。”政务服务的思维影响着政商环境的培育。下一步,桐城市将继续探索满足不同经营类型、不同发展阶段企业的政务服务,用前瞻思维和主动服务跑出“政务加速度”,用携手同行的“新姿态”托举起经营主体全生命周期发展。

(全媒体记者 罗少坤 通讯员 杨羽婧 钱征)

## 精准施策提升社会救助质效

本报讯 连日来,桐城市双港镇加强社会救助动态管理,对辖区内1035户在册救助对象进行全面梳理与审查,准确掌握辖区困难家庭实际情况,以公开、透明、严谨的复核流程,确保救助政策公平公正落实,让每一份救助都精准送达真正需要的困难群众手中。

双港镇对镇内已获得城乡低保家庭(对象)、特困人员、低保边缘户和刚性支出型困难家庭按经济状况进行系统核对,全面梳理其家庭经济状况等相关信息,确保救助对象复核精准化。在底数清晰的基础上,该镇组织3个核查小组深入到每一个困难

群众家庭中,与他们面对面交流,详细了解其身体健康情况、家庭人均收入情况、实际困难以及需求;对于有劳动能力的家庭成员,了解其就业意愿和求职困难,并积极联系镇劳动保障部门提供就业信息和技能培训。

在实际复核工作中,工作人员严格按照政策规定进行操作,灵活运用渐退期、“单人”保和政府集体决策机制等,及时做出保留、变更或核注销等决定,确保精准施策,提升社会救助工作的质量和效率,让困难群众真切感受到社会的关怀与温暖。

(通讯员 方健 梁淑)

## 联动共治筑牢安全防线

本报讯 近日,望江县立信园区建立并运行政企协同的园区级安全生产共治平台。

立信园区是望江县集约型纺织产业园区,现有印染、砂洗企业20家。园区自2023年设立安全生产管理机构以来,逐步构建起“四维一体”安全管理体系,实施企业自治机制,建立内部隐患排查奖励制度,推动企业主动履行“三违行为吹哨人”职责。园区以制度建设为基础,完善危险作业备案审批等8项

日常管理制度,构建全流程事故应急处置机制;以人才建设为支撑,重点培养安全管理“关键少数”和专业技术“明白人”;以长效隐患治理为保障,累计开展专项排查37次,消除安全隐患1800余项。

此次建立安全生产共治平台将通过制度标准化、培训系统化、活动常态化、排查专业化、氛围可视化建设,推动形成部门主导、企业主责、全员参与的“安全责任共同体”。

(通讯员 潘品竹 李益)

## 入户走访促进学生健康成长

本报讯 五一假期,安庆经开区茶岭初中的教师们进村入户,就学生居家学习、防溺水安全、家校沟通等工作进行走访。

随着气温升高,防溺水教育成为走访重点。教师们挨家挨户发放《防溺水安全告知书》,结合近期案例强调“六不两会”安全知识,提醒家长加强监管。走访中,教师查看警示牌、救生杆等设施设置情况,对存在的问题进行登记,建立防溺水安全隐患台账。

教师们通过查看作业、询问作业、分析学习计划等方式,了解学生假期自主学习成效。针对部分学生自律

性不足、电子产品依赖等问题,教师和学生、家长当面确定学习目标,约定手机使用时间,指导家长利用“国家中小学智慧教育平台”资源辅助学习,确保假期学习“不断线”。同时,教师与家长交流,倾听家庭教育困惑,针对亲子沟通难、青春期教育焦虑等共性问题,结合《家庭教育促进法》普及科学育儿理念,加强家校互动,激发孩子潜能,共促孩子成长。

此次走访覆盖全镇11个行政村,累计入户100余家,发放防溺水资料百余份,收集家校共建建议十几条。

(通讯员 何承列)



## 加强田管 促生产

近日,在桐城市孔城镇古井村生姜基地,工人们忙着开沟、施肥、种姜、盖土,有条不紊地进行着各项种植工序。

孔城镇古井村加大产业结构调整力度,通过科学规划、合理引进、逐步推广和优惠奖励等措施,采取“基地+合作社+农户”的模式大力发展生姜种植。该村在2024年成功试点生姜种植的基础上,2025年吸引10户种植大户参与种植,建立了生姜种植核心示范区,种植面积达100亩,生姜产业已走上规模化发展道路。

全媒体记者 黄有安 通讯员 吴春富 摄

## 政企联动激活发展新动能

本报讯 近日,太湖县百里镇人民政府联合安徽合肥吉尚店、合肥旅行家俱乐部,成功举办“向往的自驾旅行”——4月合肥旅行家俱乐部车队挑战之旅。

本次活动以“山河为证,勇者无疆”为主题,通过越野竞技与生态文旅深度融合,探索“体育+文旅+产业”协同发展新模式,为乡村振兴注入新活力。

百里镇党委、政府统筹指导,捷途厂家及本地企业全力赞助,主要依托百里河道挑战赛,串联起舒城、桐城、岳西等皖南优质自然资源,形成“一核多线”的越野体验格局。赛事严

格遵循“安全第一、生态优先”原则,提前勘察路线并制定应急预案,确保活动安全有序开展。百里镇党委、政府成立专项工作组,统筹协调交通管制、医疗救援、环境维护等保障工作,确保赛事与民生“双赢”。同时,该镇严格督促主办方落实安全主体责任,联合保险公司为参与者提供全方位保障。

本次活动的赛道设计兼顾专业性与趣味性。大徽尖盘山彩虹路以“云端驰骋”展现皖南地貌特色;百里河道则设置沙质河滩、涉水漂移弯等障碍,考验车技的同时展现百里镇“一江碧水绕山青”的生态画卷。作为全

省唯一以天然河道为核心赛道的越野基地,百里镇依托55公里黄金水道,将古河道、引水渠与原始河滩巧妙融合,打造出沙质河道、涉水障碍、45°漂移弯等9类挑战的复合型赛道,彰显出百里河道越野基地从“自然河道”向“产业高地”的跨越式发展。

活动吸引长三角地区20支车队、近百名越野爱好者参与。赛事期间,选手们驾驶改装越野车在高低起伏的河滩地完成“贴壁过弯”“飞车越坝”等高难度动作。“轮胎碾过山石的轰鸣与引擎的嘶吼,让人真切感受到皖南山水的野性魅力!”参赛者高度评价。

赛事直接带动周边饭店、民宿收入增长,农特产品日均销售额增长近百分之百,本地黄牛肉、野山茶成为“爆款”商品。同时,百里镇党委、政府坚持可持续发展理念,创新推出生态保护机制,车手清理河道垃圾、记录生物种类可兑换特产,实现竞技激情与生态守护的双赢。

“此次越野挑战赛不仅是速度与激情的碰撞,更是乡村振兴战略在百里镇的生动实践。”百里镇相关负责人表示,未来,将继续以“体育搭台、文旅唱戏”为抓手,书写“绿水青山就是金山银山”的新时代篇章。

(通讯员 黄德清)



怀宁县月山镇老年学校找准老年人的关注点和兴趣点,开设多元课程,让课堂“活”起来、“动”起来,提升老年人生活品质。 通讯员 檀志扬 李心正 摄

# 遵守禁放禁烧规定

# 争做文明守法公民

### 文明安庆 你我共建 秀美宜城 大家同享



安庆日报公益发布